
Gemeinderat G e s e e s   Blatt: 550 
 

Niederschrift über die Sitzung 
 
 
Am Dienstag, 11. Februar 2020 in Gesees, Sitzungssaal 
 
 
Alle 13 Mitglieder waren ordnungsgemäß geladen. Hiervon waren 12 anwesend, 1 entschuldigt, - nicht entschuldigt, so 
dass die Beschlussfähigkeit gegeben war. 

 

Anwesend waren: 

Vorsitzender: 

Feulner, Harald I. Bgm. 

Gemeinderäte: 

Barchtenbreiter, Manfred 

Farnlacher, Evelyn 

Freiberger, Benedikt 

Fritsche, Thorsten 

Goldfuß, Thomas 

Hacker, Tina  

Hahn, Alfred 

Hofmann, Claus 

Küfner, Stefan 

Reuschel, Lisa 

Schiller, Dieter 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Schriftführer: 
Bär, Birgit 

Entschuldigt fehlten: 

Nützel, Georg 

 

Grund der Abwesenheit:  
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  1. Bürgermeister Feulner eröffnet um 20:00 Uhr die Sitzung und begrüßt 
die Gemeinderäte, Herrn Kocholl vom Nordbayerischen Kurier sowie die 
anwesenden Zuhörer. 

745 12 Tagesordnung: 

  Die Tagesordnung wird bekannt gegeben. 

  Die Tagesordnung wird mit dem ergänzenden Tagesordnungspunkt 5 a 
angenommen.  12 : 0 

  zu TOP 1: 

  Vereidigung des nachrückenden Gemeinderatsmitgliedes  
Evelyn Farnlacher 

  ________________________________________________________ 

  Der 1. Bürgermeister nimmt dem nachrückenden Gemeinderatsmitglied 
Evelyn Farnlacher den in Artikel 31 Absatz 4 GO vorgeschriebenen Eid 
ab: 

  „Ich schöre Treue dem Grundgesetz für die Bundesrepublik Deutschland 
und der Verfassung des Freistaates Bayern. Ich schwöre, den Gesetzen 
gehorsam zu sein und meine Amtspflichten gewissenhaft zu erfüllen. Ich 
schwöre, die Rechte der Selbstverwaltung zu wahren und ihren Pflichten 
nachzukommen, so wahr mir Gott helfe.“ o. A. 

  zu TOP 2:  

  Anträge und Anregungen aus der Bürgerversammlung vom 22.11.2019 
  ______________________________________________________________________ 

  Parkmöglichkeiten oberhalb der Schule 

  Herr Klaus Naether sprach die Parksituation innerhalb der Gemeinde  
an. Seiner Meinung nach wissen nur wenige, dass in der Wiese oberhalb 
der Schule geparkt werden darf. Hierüber sollten entsprechende Beschil-
derungen angebracht werden.  

  Der Gemeinderat ist sich einig, dass auf die Parkmöglichkeiten hingewie-
sen werden soll. Jedoch erst, nachdem ein Streifen der besagten Wiese  
geschottert wurde.  o. A. 

  Parksituation „Am Anger“  

  Frau Erika Pfaffenberger monierte das Zuparken von Gehwegen, speziell 
das Parken in der Kurve „Am Anger“. Hier sollte zur Klarstellung ein Park-
verbotsschild angebracht werden.  

  Gemeinderätin Farnlacher spricht sich gegen den „Schilderwald“ aus. 

  Gemeinderat Schiller erwidert, dass die Parkverbotsschilder am Bürger-
haus wirken.  

  Ein Großteil der Gemeinderäte spricht sich dafür aus, die Falschparker 
direkt anzusprechen und so für Abhilfe zu sorgen.  

  Bgm. Feulner wird mit den Anwohner das Gespräch suchen. Sollte dies 
nicht zu einer Besserung führen, werden Schilder aufgestellt. o. A. 
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  Fehlende Grundstückspflege 

  Herr Manfred Friedel sprach die Grundstückspflege unbebauter Grund-
stücke an. Der Bewuchs wachse teilweise bis auf die Straße. 

  Bgm. Feulner teilt mit, dass die Gemeinde bereits tätig geworden ist.  
Jedoch nur für den Bewuchs, der in den Straßenkörper ragt, da nur hier 
eine Zuständigkeit der Gemeinde besteht, um die Verkehrssicherheit zu 
gewährleisten. Die Gemeinde hat keine Möglichkeit gegen eine Verwahr-
losung eines Grundstücks vorzugehen.   o. A. 

  Anruflinientaxi 

  Herr Dieter Voigt gibt die Anregung für ein Linientaxi, welches auch an 
Samstagen nach Gesees fährt. 

  Nach kurzer Diskussion ist der Gemeinderat der Meinung, dass ein  
Anruflinientaxi um 18:30 Uhr und 20:30 Uhr sinnvoll wäre und Bürger-
meister Feulner die nötigen Schritte einleiten soll.  o. A. 

746 12 zu TOP 3: 

  Vollzug der Straßenverkehrsordnung – StVO; 
Antrag auf Begrenzung der Geschwindigkeit auf 30 km/h in der  
Heidegasse 

  _______________________________________________________________ 

  Der Gemeinderat beschließt für die Heidegasse und Am Tal eine  
Tempo-30-Zone einzurichten.  12 : 0 

  - Antragsschreiben ist Anlage der Sitzungsniederschrift - 

  Mehrere Gemeinderäte sind der Meinung, dass dies auf weitere Neben-
straßen ausgeweitet werden sollte (z.B. Am Anger). Dies wird in der 
nächsten Sitzung als Tagesordnungspunkt aufgenommen. 

747 12 zu TOP 4: 

  Vollzug der Straßenverkehrsordnung – StVO; 
Gehwegbereich „Goldener Löwe“ - Gestaltung der Gehwegabgrenzung 

  ____________________________________________________________________ 

  Bgm. Feulner stellt verschiedene Varianten der in einer der letzten  
Sitzungen favorisierten Lösungen vor. Da diese sehr teuer sind, bringt  
er die kostengünstigere Alternative mit Pfosten ins Gespräch. Nach kurzer 
Diskussion entscheidet sich der Gemeinderat für diese Version. 

  Der Gemeinderat beschließt, dass Bgm. Feulner eine Kombination aus 
Geländer und Pfosten anschaffen soll. 12 : 0 

748 12 zu TOP 5: 

  Verordnung über das freie Umherlaufen von großen Hunden und  
Kampfhunden (Hundehaltungsverordnung); 
Anleinpflicht 

  ________________________________________________________________ 

  Bgm. Feulner erläutert kurz, was in einer Anleinverordnung geregelt wer-
den kann. So gilt diese nur für große Hunde (Schulterhöhe mind. 50 cm) 
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und Kampfhunde. Weiterhin gilt eine Verordnung nur innerhalb der  
bebauten Gemeindegebiete. Die Probleme ergeben sich aber gerade  
außerhalb davon.  

  Der Gemeinderat diskutiert ausführlich über die Anleinverordnung,  
insbesondere auch darüber, wie viele Hunde davon betroffen wären.  

  Der Gemeinderat beschließt die Einführung einer Anleinverordnung  
für große Hunde und Kampfhunde. 4 : 8 

749 12 zu TOP 5 a: 

  Bauantrag auf Dachausbau bei einem bestehenden Wohnhaus und  
Neubau von 2 Carports auf Grundstück Fl.Nr. 610 und 610/1  
Gemarkung Gesees 

  ___________________________________________________________________ 

  Der Gemeinderat nimmt den Bauantrag zur Kenntnis. 

  Dem Bauantrag auf Dachgeschossausbau an einem bestehenden  
Wohnhaus sowie Neubau von 2 Carports auf dem Grundstück Fl.Nr. 
610/1 und 610 Gemarkung Gesees wird zugestimmt. 

  Das gemeindliche Einvernehmen für das Außenbereichsvorhaben  
gemäß § 36 Abs. 1 BauGB wird erteilt. 10 : 1 

  Gemeinderat Hahn stimmt dem nicht zu. 

  - Gemeinderätin Hacker ist wegen persönlicher Beteiligung von der 
  Abstimmung ausgeschlossen - 

  zu TOP 6: 

Verschiedenes 
  ______________ 

  Baugebiet 

  Bgm. Feulner gibt die Genehmigungsfreistellungen bekannt. Zukünftig 
kann dies auch per E-Mail erfolgen. Die Gemeinderäte bitten darum,  
den vorgelegten Plan als E-Mail zu erhalten.  o. A. 

  Zuwendungsbescheid Feuerwehrgerätehaus 

  Bgm. Feulner teilt dem Gemeinderat mit, dass die Gemeinde den Zuwen-
dungsbescheid für den Neubau eines Feuerwehrgerätehauses mit drei 
förderfähigen Stellplätzen in Gesees vom Freistaat Bayern zur Förderung 
des kommunalen Feuerwehrwesens in Höhe von 186.900,00 € erhalten 
hat.   o. A. 

  ILE-Regionalbudget 

  Bgm. Feulner informiert den Gemeinderat, dass der Wirtschaftsverband 
A9 ein Regionalbudget verabschiedet hat. Im Rahmen dieses ILE-
Regionalbudgets werden gemeindliche Kleinprojekte auf Antrag gefördert. 
Bgm. Feulner wird allen Gemeinderäten die Förderbedingungen zukom-
men lassen, damit sich jeder Gedanken und entsprechende Vorschläge 
für ein geeignetes Projekte machen kann. Gemeinderat Hofmann bittet 
auch die Vereine über das Regionalbudget zu informieren.  o. A. 
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  Buchsteinweg 

  Gemeinderat Schiller spricht eine Pferdekoppel an. Hier wird neben  
dem Weg Mist gelagert. Er bittet um Klärung, ob dies zulässig ist,  
gerade im Hinblick auf Regenwasser.  o. A. 

  Flurweg Heidegasse 

  Gemeinderätin Hacker weist darauf hin, dass in einem Waldstück in der 
Verlängerung der Heidegasse mehrere dürre Bäume stehen die teilweise 
bereits umgestürzt sind. Der Grundstücksbesitzer soll auf die Gefahr hin-
gewiesen werden.   o. A. 

  Nachfragen durch Gemeinderat Fritsche 

  Festausschuss 

  Gemeinderat Fritsche ist der Meinung, dass sich der Festausschuss für 
die 700-Jahr-Feier wieder treffen muss, um das weiter Vorgehen abzu-
sprechen. Weiterhin sollte der Hinweis auf diese Veranstaltung an den 
Ortsbegrüßungstafeln angebracht werden. 

  Thalmühle 

  Weiterhin würde er gerne den Sachstand Thalmühle wissen.  

  Ortsbegrüßungsmappe und Flyer „Stiftung- Unser Gesees“ 

  Die Projekte „Ortsbegrüßungsmappe“ und Flyer „Stiftung- Unser Gesees“ 
sollen weiter bearbeitet werden.  

  Umrüstung auf LED-Leuchten 

  Er fragt weiterhin nach dem Sachstand Umrüstung auf LED-Leuchten. 

  Bgm. Feulner teilt mit, dass der Antrag bei den Stadtwerken schon seit 
längerer Zeit gestellt wurde, hier aber noch keine Rückmeldung vorliegt.  

  Dorfleuchten 

  Gemeinderat Barchtenbreiter gibt eine defekte Peitschenlampe bei dem 
Anwesen Fritsche bekannt und moniert die schleppende Reparaturdauer 
durch die Stadtwerke. Gerade weil es sich hier um einen Schulweg han-
delt, ist ein schnelles Handeln erforderlich. Weiterhin möchte er wissen,  
ob Fristen für die Reparatur defekter Lampen vereinbart sind.  

  Bgm. Feulner teilt mit, dass er die defekte Lampe beim Anwesen Hacker 
bereits weitergeleitet hat.  

  Seniorenarbeit  

  Gemeinderätin Farnlacher bittet in ihrer Funktion als Seniorenbeauftrage 
um mehr Interesse und Unterstützung seitens des Gemeinderates an der 
Seniorenarbeit.  

  Schieber 

  Gemeinderätin Farnlacher appelliert daran, die Abwasserabgabensatzung 
so schnell wie möglich zu ändern.  
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  Bgm. Feulner erwidert, dass alle an der Kommunalwahl vertretenen Frak-
tionen sich dies auf die Fahne geschrieben haben und somit eine Ände-
rung auf alle Fälle kommen wird.  

  Die Gemeinderäte bitten nochmal um Übersendung des Protokolls mit 
dem Tagesordnungspunkt, in dem die Kosten dargestellt wurden.  

750 12 zu TOP 7: 

  Genehmigung der Niederschrift über die öffentliche Gemeinderatssitzung 
vom 14. Januar 2020 

  ________________________________________________________________________ 

  Die Niederschrift wird genehmigt. 10 : 2 

  Gemeinderat Hahn stimmt dem nicht zu. 


